# 大小新闻を開えた

尹锡悦被捕后首次露面

出席庭审辩论



1月21日,尹锡悦在韩国首尔宪法法院出席总统弹劾案庭审。新华社

新华社首尔1月21日电 韩国被拘留总统尹锡悦当地时间21日14时出席在宪法法院举行的总统弹劾案第三次辩论。

据韩国媒体报道,尹锡悦身穿深色正装出现在庭审现场,这是他自15日被捕后首次公开露面。

尹锡悦在正式陈述前向法官 致意并表示,他始终坚信自由民 主主义,请求法官们在各方面彰 显宪法法院是为守护宪法而存 媒体说,期待并敦促法院迅速罢 免尹锡悦,匡扶司法体系和宪政 秩序。尹锡悦方面律师尹甲根则 表示,实施紧急戒严是宪法赋予

的权限,针对总统的内乱罪不成

在,他将回答提问和必要事项。

法制司法委员会委员长郑清来对

当天出席辩论前,韩国国会

韩国宪法法院先后于1月 14日和16日举行两次总统弹劾 案正式辩论,尹锡悦均未出席。

## 日本因禽流感疫情 扑杀近700万只禽类

新华社北京1月21日电 日本高致病性禽流感疫情近期迅速蔓延,已导致各地累计扑杀近700万只禽类。农林水产省20日召开全国紧急会议,要求各地进一步加强卫生管理,落实防疫措施。

每年秋冬至次年春季是日本 禽流感流行季。北海道一家养鸡 场去年10月17日报告当前禽流 感流行季首起疫情后,疫情持续 蔓延。截至本月20日,日本全国 47个都道府县中,已有14个出 现禽流感疫情,累计扑杀约693 万只禽类。

禽流感疫情蔓延近期呈现加速势头。本月1日至20日,日本各地已报告23起禽流感疫情,超过疫情严重的2022年禽流感季同期。

疫情召开紧急会议,参会者包括 地方政府相关部门负责人和业 界团体代表。农林水产大臣江 藤拓表示,日本禽流感疫情当前 已处于"异常事态",不能再继续 扩散,呼吁各地尽全力防止疫情 蔓延。

日本鸡蛋销售企业"JA全农鸡蛋"发布的最新数据显示,东京地区20日中号鸡蛋批发价为每公斤250日元(约合11.7元人民币),较两周前上涨约10%。

2022年10月至2023年4月,日本因禽流感疫情扑杀超过1700万只禽类,创下日本单个禽流感流行季扑杀禽类数量的最高纪录。受此影响,日本鸡蛋供应短缺、价格飙升,一度出现"鸡蛋荒"。

## 土耳其一酒店发生火灾

致10死32伤

据新华社安卡拉1月21日 电 土耳其内政部长耶尔利卡亚 21日在社交媒体发文说,该国西 北部博卢省卡塔尔卡亚滑雪中心 一家酒店当天凌晨发生火灾,至

少10人死亡、32人受伤。 博卢省省长阿卜杜勒阿齐 兹·艾登接受当地媒体采访时说,初步调查显示,酒店餐厅楼层当天凌晨3时30分左右发生火灾,当时有234名客人入住该酒店。初步判断死伤者均为土公民,暂无外国公民伤亡报告。火势已基本得到控制。

### 坦桑尼亚确认暴发 马尔堡病毒病疫情

新华社达累斯萨拉姆1月 21日电 坦桑尼亚总统萨米娅· 苏卢胡·哈桑20日确认,该国再 次暴发马尔堡病毒病疫情,迄今 已确诊一例感染病例。这是坦桑 尼亚自2023年以来第二次暴发

马尔堡病毒病疫情。 哈桑当天在首都多多马与世界卫生组织总干事谭德塞共同出席新闻发布会时说,实验室检测结果确认,该国卡盖拉地区的一名患者感染了马尔堡病毒,这例确诊病例标志着坦桑第二次暴发马尔堡病毒病疫情。

哈桑说,坦桑政府已迅速采取一系列措施,包括加强对受影响地区的疑似病例进行筛查,加强疫情监测,组建应急响应小组,

并采取额外的安全措施。 世界卫生组织14日在其官

方网站发布声明说,坦桑尼亚西北部与乌干达接壤的卡盖拉地区疑似暴发马尔堡病毒病疫情,已导致8人死亡。

2023年3月,卡盖拉地区曾 暴发过一次马尔堡病毒病疫情, 当时疫情持续近两个月,共致6 人死亡。

世卫组织介绍,马尔堡病毒病是由马尔堡病毒引发的一种严重病毒性出血热,症状包括高烧、头痛、肌肉痛、腹泻、呕吐、出血等。现有研究认为,该病毒最初由其天然宿主北非果蝠传播给人类,可通过肢体接触、体液接触等方式人际传播。

# 更多援助卡车进入加沙

哈马斯警察重现街头

联合国人道主义事务协调厅20日说,900多辆运送人道主义援助物资的卡车当天进入巴勒斯坦加沙地带,较停火协议生效首日增加近50%。

同一天,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡再次释放强硬信号,称将确保加沙地带"永远不会"对以色列构成威胁。而巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)警察已悄然重现加沙多地街头,维持治安。

#### 援助物资涌入

联合国人道主义事务协调厅援引以色列和停火协议监督方消息说,915辆卡车组成的车队20日进入加沙地带;前一天即停火协议生效首日,约630辆援助卡车进入加沙地带,其中至少300辆前往人道主义状况最严峻的加沙北部地区。

加沙地带停火协议 15 日达成, 19 日生效。根据这份协议,停火第一阶段持续 6 周, 伤病员可离开加沙地带接受治疗。人道主义援助将大幅增加,每天允许 600 辆卡车物资运入加沙地带,其中 50 辆运送燃料。300辆卡车物资将运送至加沙北部。另据卡塔尔方面说法,共计 1250 万升燃料会在停火第一阶段头 10 天运入加沙地带。

据人道主义事务协调厅消息, 2892辆援助卡车于2024年12月进入 加沙地带,援助物资通常在加沙地带 与埃及交界处巴方一侧卸载,随后由 联合国机构收取、分发。但由于加沙 地带近来黑帮和劫掠者哄抢物资现象 严重,物资难以有效、及时送至亟须援 助的平民手中。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯 20日在一场安全理事会会议上警告,联 合国机构对加沙地带实施援助过程中 仍面临"大量障碍、挑战和限制",呼吁 各方提供"必要技术、防护和交流设 备","签证、许可证等通行措施必须迅 速到位"。

古特雷斯还敦促以色列与哈马斯 必须与联合国展开"及时、有效"的协 调,包括"恢复公共秩序和安全、打击劫 掠物资"等手段。

哈马斯当天表示,将协调加沙地带物资分发,确保民众获得救助。



1月19日,运送援助物资的卡车在拉法口岸埃及一侧等待进入加沙地带。 埃及国家新闻局20日在一份声明中说,当天有323辆援助卡车通过埃及和加沙地带南部之间的拉法口岸进入加沙地带 新化社

#### 哈马斯维持秩序

以色列总理内塔尼亚胡20日发表电视讲话时重申以方强硬立场,称将确保加沙地带"永远不会"对以色列构成威胁,并"带回其余被扣押人员"。

只是,加沙地带实际情形似乎与以 方愿望相左。

最近几天,加沙地带北部城市杰 巴利耶和加沙城街头均出现身穿制 服的哈马斯警察和安全部队,执行 维持治安任务,尽管其中一些人难 掩疲态。

加沙城居民穆罕默德·阿比德先前数月外出逃难,如今重返家乡。他告诉美联社记者,哈马斯警察一直部署在加沙城,只是冲突爆发期间不再

穿制服,以避免成为以军袭击目标。"他们还在帐篷营地与流离失所的民众待在一起,"阿比德说,"这就是为什么那里没人偷东西。"

另一些加沙地带居民透露,冲突爆发期间,哈马斯在医院等场所设置的警察办公室维持运行,负责处理民众报告的犯罪情况。

以军2024年10月初以来在杰巴利耶、拜特拉希耶、拜特哈嫩等加沙地带北部多地持续展开军事行动,禁止几乎所有援助物资进入这些地区,迫使大量民众外逃,并摧毁其逃亡路上的学校、避难所等几乎一切设施,就是为了防止哈马斯武装人员在当地重新集结。但按照美联社说法,如今看来这些军事手段似乎无济于事。

以色列前军方情报官员、巴勒斯 坦问题专家迈克尔·米尔施泰因认 为,在以军打击下,哈马斯不再具备 发动类似2023年10月7日大规模突 袭的能力,但其转变策略,改走"低端"路线,比如将以军投下的未爆炸 弹改装为简易路边炸弹。

本轮巴以冲突爆发以来,内塔尼亚胡坚称以方必须实现三大作战目标,即消灭哈马斯、解救所有被扣押人员、确保加沙地带不再对以色列安全构成威胁。18日,内塔尼亚胡强调"如果需要,我们保留在美国支持下恢复作战的权利"。

按照美联社分析,鉴于以色列在本轮巴以冲突中未能实现消灭哈马斯这一核心战争目标,这可能为以军日后恢复在加沙地带的军事行动埋下伏笔,但其结果可能与目前局势差不多。

新华社北京1月21日电

#### 中国代表:

### 期待中东局势以加沙停火为契机走向正确方向

新华社联合国1月20日电 中国常驻联合国代表傅聪20日在安理会巴以问题公开辩论会上说,中方对加沙实现停火表示欢迎,期待中东地区局势能够以此为契机,走向降温的正确方向,同时强调停火绝不能是新一轮冲突前的间歇。

傅聪表示,这是来得太迟、早就应该实现的停火。实现停火只是第一步,国际社会需要加大努力解决几个重要问题,才能真正持久终结流血与死亡,开启巴以和平和地区安宁的前景:一是实现加沙永久停火,二是缓解加沙人道灾难,三是制定加沙战后治

理的安排,四是重振"两国方案"的政治前景。

关于实现加沙永久停火, 傅聪表示, 停火一旦实现, 绝对不能再启战端。当前的停火理应成为永久停火的基础, 不能成为新一轮攻势前的间歇。三阶段的停火协议应该得到连续、全面地执行, 希望美国作为担保国切实为此提供保障

关于缓解加沙的人道灾难,傅聪强调,加沙的人道灾难已超乎想象,必须尽快缓解巴勒斯坦民众的苦难。以色列应履行占领方的国际人道法义务,取消人道物资准入限制,保障人道物资大

规模在加沙境内安全有序分发,并保障流离失所的民众安全返回家园。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处在加沙人道行动中的作用不可替代。

关于加沙战后治理的安排,傅聪表示,加沙是巴勒斯坦国不可分割的组成部分,加沙的战后安排应由巴勒斯坦内部协商决定。国际社会应该支持巴勒斯坦各派别加强团结,支持在巴勒斯坦民族权力机构领导下对加沙和约旦河西岸进行统一有效的管理。任何试图改变加沙人口和领土的行为都不可接受。

关于重振"两国方案"的政治前景,

傳聪表示,国际社会应以最大的紧迫感推动重启"两国方案",并为此提供有力支持和保障。中方欢迎沙特阿拉伯、欧盟、挪威等为重振"两国方案"所作努力,支持举行更大规模、更具权威、更有实效的国际和会,制定落实"两国

方案"的时间表和路线图。 傅聪重申,姗姗来迟的停火绝不能 是新一轮冲突前的间歇。国际社会必 须毫不拖延地加大协调努力,推动重启 落实"两国方案"的政治进程。中方愿 意继续发挥建设性作用,为恢复中东地 区和平、实现巴勒斯坦问题全面公正持 久解决作出不懈努力。

#### 哥伦比亚总统宣布:

# 国家进入动乱和紧急状态

新华社波哥大1月20日电 哥伦比亚总统佩特罗20日通过社交媒体宣布,国家进入内部动乱和经济紧急状态,以应对北部不断升级的武装冲突以及由此引发的人道主义灾难。

〈直王义火准。 在哥北部北桑坦德省卡塔通博地区, 哥伦比亚民族解放组织"与原"哥伦比亚 革命武装力量"("哥武")近日持续发生武装冲突,已造成上百人死伤、上万民众流离失所。

佩特罗说,卡塔通博发生的冲突是 "叛乱游击队向毒品武装组织转变的又一 例证"。他还说,"哥伦比亚民族解放组织"选择了战争,而政府与人民在一起。 面对北部的紧张局势,哥政府一方面 紧急运送救援物资,一方面加大政府军部 署。此前,政府已向该地增派300名士兵。

根据哥伦比亚宪法,紧急状态可持续90天,并最多延长两次,每次不超过90

"哥武"曾是哥伦比亚最大反政府武

装,2016年与政府签署和平协议,次年解除武装并转型为政党。但部分"哥武"成员拒绝放下武器,另立山头。"哥伦比亚民族解放组织"主要在哥境内太平洋沿岸地区以及边境地区从事毒品走私等犯罪活动。哥政府本月17日宣布再次暂停与该武装的和平谈判。

## 海鲜市场年味越来越浓!本地新鲜鱼虾受欢迎!



"对于烟台人来讲,买年货主要就是 买海鲜!浓浓的海鲜味就是年味!"

在烟台购买海鲜产品,最出名的市场就是烟台九田水产品批发市场,这里汇集了国内、国外出产的各种干、鲜、活水产品,市场内有固定的水产专营店铺1000多家,批发、零售摊位800多个,可谓品种全、质量优、价格实惠!

早晨六点半,烟台九田水产品批发市场里,批发各种水产品的大货车摊位已挤满场地,每个摊位前都围着许多前来购物的市民与商贩。

市场管理人员介绍,腊八节过后,市场的人气越来越旺,每年春节前的半个多月,是市场交易量的最高峰,也是水产品

品种最齐全的时间。

烟台九田水产品批发市场上,除了贝壳类的海鲜受欢迎外,最受市民喜爱的还是各种鱼和虾。在一个海鲜批发摊位前,仅海鱼品种就有十多种,许多市民围着摊位购买。"每年置办海鲜年货,都会来九田市场,买得最多就是鱼和虾了。"一位市民说。在市场上经营了十多年的商户葛老板介绍,今年的海鲜品种比往年更丰富,除了国产的鱼虾,还有不少产自国外的海鲜,例如进口的澳龙、澳鲍、象牙蚌、帝王蟹等,还有国产比较名贵的东星斑、红星斑、黑星斑鱼等。当然,卖得最好的还是烟台本地产的各种新鲜鱼虾,例如:鲅鱼、牙片鱼、刀鱼、鲳鱼、爬虾和对虾等。因为

临近春节,市场需求量比较大,加上这几天天气比较寒冷,许多渔船都停止了捕捞,所以每天上市的本地海鲜数量少,往往是刚刚上岸,就被抢购一空,还有一部分被宾馆、酒店等提前预订。

当天烟台本地产的野生海鲜,有些价格比外地产的海鲜每斤高出十多元,但都不愁卖,主要原因就是市民认可、市场需求量增多、货源紧俏。

从价格上看,当天的大部分鱼虾价格 虽然比平时有所提高,但是涨幅不大,在 正常涨幅范围内。例如:海蛎子6元一斤, 栉孔贝7.5元一斤,活爬虾40元一斤,海 螺20元—25元一斤,鲜鲅鱼每条2斤左 右一条的20元一斤,冻鲅鱼15元一斤,鲜 刀鱼每条1斤左右的35元一斤,新鲜塌米鱼45元一斤,活牙片鱼24元一斤,新鲜对虾60元—120元一斤,新鲜海捕虾25元—45元一斤,螃蟹半斤左右一只的130元一斤、八两左右一只的160元一斤,鲍鱼四个头的60元一斤。

